

Biblioteca Regională Hunedoara-Beva

Proletarii din toate țările, uniți-vă!

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XI Seria II-a Nr. 1884

4 PAGINI — 20 BANI

Sîmbătă 21 mai 1955

Preschimbarea carnetului U. T. M. prilej de întărire a muncii organizatorice și politice

PE BAZA HOTĂRIII plenarei a II-a a C.C. al U.T.M., în organizația noastră are loc preschimbarea carnetelor de membru al U.T.M. și introducerea cărților de evidență personală pentru toți membrii Uniunii Tineretului Muncitor.

Preschimbarea carnetelor de membru și introducerea cărților de evidență personală nu constituie o simplă acțiune tehnico-organizatorică, ci o importantă măsură care va trebui să ducă la întărirea organizațiilor U.T.M., la ridicarea calității de membru al U.T.M., la ridicarea întregii noastre muncii organizatorice și politice.

Eliberarea noilor documente de membru al U. T. M. trebuie desfășurată în așa fel încât să ducă la ridicarea activității fiecărei organizații de bază U.T.M., în așa fel încât toți membrii, toți tinerii din fabrici, uzine, mine, schele petrolifere, transporturi etc. să lupte cu mai mult avînt pentru îndeplinirea sarcinilor ultimului an al planului cincinal, pentru ridicarea productivității muncii peste sarcina de plan, pentru îmbunătățirea calității produselor și reducerea prețului de cost. Organizațiile de bază U.T.M. de la sate au datorită să mobilizeze mai activ tineretul în lupta pentru terminarea grăbnică a muncilor agricole de primăvară, pentru întreținerea culturilor, pentru aplicarea pe scară cît mai largă a regulilor agro-zootehnice, pentru îndeplinirea obligațiilor către stat: ele trebuie să desfășoare o mai intensă muncă politică de lămurire a tineretului în primul rînd, a tineretului și țărănimii muncitoare în lupta pentru întărirea economic-organizatorică a G.A.C.-urilor și întovărășirilor agricole, pentru noi succese în transformarea socialistă a agriculturii. În școli și facultăți, organizațiile U.T.M. sînt chemate să dea o mai mare atenție mobilizării elevilor și studenților pentru ridicarea nivelului la învățătură și disciplină, pentru încheierea cu succes a anului de învățămînt, pentru buna organizare a practicii și vacanței de vară.

Cu prilejul preschimbării documentelor, organizațiile de bază trebuie să intensifice întreaga muncă de educare comunistă a tineretului, de dezvoltare a înaltelor calități morale ale constructorului socialismului: cinstea, sinceritatea, curajul, capacitatea de a învinge greutățile, patriotismul și spiritul de sacrificiu pentru apărarea patriei și a cuceririlor noastre revoluționare, vigilența și ura împotriva dușmanilor vechii noastre noi.

Acțiunea de preschimbare a documentelor de organizație trebuie desfășurată astfel încît să ducă la ridicarea calității fiecărui membru al organizației noastre, la activizarea lui în producție, la activitatea culturală, sportivă. În acest scop comiteele raionale U.T.M. să asigure maximum de atenție tovarășească față de fiecare membru al organizației. Discuția pe care secretarul care înmânează carnetul o face cu utemistul respectiv trebuie să constituie un prilej de apreciere justă a muncii depuse, un ajutor tovarășesc în scopul îmbunătățirii activității fiecărui membru al U.T.M.

Primind un nou carnet, fiecare membru al organizației noastre trebuie să cuosească mai bine tradițiile de luptă ale

Uniunii Tineretului Comunist, să înțeleagă mai adînc sarcinile de mare răspundere care stau în prezent în fața U.T.M. și — pe această bază — să-și sporească aportul în lupta pentru construirea socialismului în patria noastră. Organizațiile U.T.M. sînt chemate ca, sub conducerea organizațiilor de partid, să dezvolte în rîndurile utemistilor dorința de a se pregăti și de a se ridica neîncetat din punct de vedere politic, cultural și profesional, pentru a putea deveni demni de marea cinste de a intra în rîndurile candidaților de partid.

Desfășurînd acțiunea de preschimbare a documentelor de membru al U.T.M., organizațiile U.T.M. trebuie să strîngă necentenit legătura cu masa tineretului, să-și întărească influența în masa tinerilor care nu fac parte din U.T.M., să lupte neîncetat pentru creșterea rîndurilor organizației noastre, prin atragerea celor mai bune elemente din rîndurile tineretului muncitor de la orașe și sate.

Preschimbarea documentelor de membru al U.T.M. trebuie să ducă în același timp la dezvoltarea și întărirea în rîndurile utemistilor a vigilenței și combativității revoluționare față de urențiile dușmanilor poporului nostru, la stîrpierea pălăvrăgelii și a obiceiurilor de gură-cască, la păstrarea strictă a secretelor ce li se încredințează. Trebuie să combatem cu tărie atitudinea unor utemisti care mai manifestă neglijență în păstrarea carnetului de membru al U.T.M. să-i educăm astfel ca ei să aibă o altitudine plină de grijă și de răspundere. Eliberarea noilor documente de membru al U.T.M. va trebui să ducă la dezvoltarea democrației interne de organizație, la atragerea mai activă a utemistilor la elaborarea și aplicarea hotărîrilor luate de organizațiile de bază, la dezvoltarea criticii și autocriticii, la întărirea muncii colective, la lichidarea atitudinilor de birocratism și nepăsare față de nevoile și cerințele tineretului.

Comiteele raionale, orașenești și regionale U.T.M. au datorită să organizeze în mod exemplar, cu cea mai mare precizie, preschimbarea documentelor de organizație antrenînd în această muncă pe cei mai buni activiști ai organizației, precum și un larg activ extrabugetar. Este necesar ca organele regionale și raionale (orașenești) ale U.T.M. să acorde în acest scop o mare atenție pregătirii condițiilor pentru buna desfășurare a preschimbării documentelor de membru în organizațiile de bază, pentru organizarea exemplară a evidenței membrilor U.T.M. în fiecare organizație de bază trebuie să se asigure ca, după preschimbarea documentelor, să se facă o analiză a felului cum s-a desfășurat această acțiune și să se ia măsuri pentru obținerea de rezultate cît mai bune în îndeplinirea sarcinilor.

Întreaga muncă de preschimbare a documentelor de membru impune un înalt simț de răspundere din partea fiecărui activist al U.T.M. pentru ca în fiecare organizație preschimbarea să se facă la timp și în cele mai bune condițiuni și totodată să fie ridicat nivelul întregii activități de educare comunistă a tineretului.

Însoțirea unor soliști ai Teatrului Mare Academic de Stat al U. R. S. S.

La invitația Ministerului Culturii, vineri sîmbetea au sosit în Capitală: cunoscuta alică sovietică Olga Lepesinskaia, artistă a poporului din U.R.S.S., laureată a premiului Stalin, Vladimir Levașov și Jurii Șifman, soliști ai Teatrului Mare Academic de Stat al U.R.S.S. și V. Potapov din trupa Ministerului Culturii al U.R.S.S. La aeroportul Băneasa, artiștii sovietici au fost întâmpinați de N. Teșea

și Sanda Ranghet, secretari ai Consiliului General A.R.L.U.S., Paul Cornea, director general adjunct în Ministerul Culturii, soliști ai Teatrului de Operă și Balet al R.P.R. și alți oameni de artă.

Celebrii soliști ai artei sovietice vor interpreta rolurile principale în spectacolele de balet „Macul Roșu” și „Călărețul de aramă” de R. M. Glier pe scena Teatrului de Operă și Balet al R.P.R.

DE PE CUPRINSUL PATRIEI

Mecanizatorii își pregătesc mașinile

La gospodăria agricolă de stat din Murgeni, regiunea Birlad, însămințările s-au terminat. Nu înseamnă însă că de acum muncitorii gospodăriei stau cu brațele încrucișate și așteaptă să se coacă grînele. Pentru ca recolta să fie îmbelșugată, culturile au nevoie de o serie întregă de lucrări de întreținere.

Mecanizatorii gospodăriei știu că executarea lucrărilor de întreținere a culturilor cu mijloace mecanice asigură o însemnată economie de timp și de brațe de muncă. De aceea, îndată după terminarea tuturor mașinilor agricole necesare de acum înainte. În primul rînd s-au ocupat de repararea prășitoarelor cu tracțiune mecanică și animală; n-au fost neglijate nici celelalte mașini. În 10 zile ele au revizuit și reparat 15 prășitoare, 2 batoze, o combină și o secerătoare-legătoare. Rezultate deosebite în această muncă au obținut utemistul Ioan Badea, venit în gospodăria de la uzinele de tractoare din Orașul Stalin, comblerul Ioan Străluță, Pușcașu Constantin și alții.

În gospodăria au început lucrările de întreținere a culturilor. Pînă acum cîteva zile, la secția Epurteni se prășiseră 3,5 hectare însămințate cu floarea-soarelui.

Correspondent
GEORGETA GITIN

Pionierii îngrijesc animalele

La Școala noastră mixtă de 7 ani din Mihăilești sînt mulți pionieri care lubesc și îngrijesc animalele. Din îndemnul utemistilor, ei au luat în grînja lor miei și viței noi născuți din gospodăria părinților.

Numărul pioniilor crescători de animale a crescut la peste 30. Printre ei se numără pionierii Aurică Dumitracu, Bratu Nicolae, Marinescu Roia și utemistul Dragomir Ion, Măței Petre și Iliescu Maria.

În muncă lor deosebită au sprijinit preșos al tov. profesorei de zoologie Olga Dragu.

Correspondent
TOMA DUMITRU

Pentru cei mici

Pentru că pionierii și școlarii să se bucură din plin de ziua ce le este dedicată — 1 Iunie — activitatea oamenilor muncii din patria noastră este îndreptată în aceste zile spre pregătirea de daruri și surprize copiilor.

Muncitorii de la fabricile industriale alimentare pregătesc pentru cei mici o serie de produse speciale preambalate, cum sînt: produse zaharose, biscuiți și multe altele. Muncitorii întreprinderii industriale textile, industriale locale și cooperativele meșteșugărești pregătesc sortimente variate de sezon: confecții de vară, costume-mașe pentru joc, salopete, pantalonași, sandale, șosete, șepci și alte articole. La fabrica de confecții și tricotate „Republica” din Botoșani s-a confecționat pînă acum un mare număr de rochițe din olandină și pichet, fuste plisate, șorțulețe de olandină, pantalonași de doc etc. Meșteșugarii de la cooperativele „Libertatea” din Rădăuți, „Independența” din Cîmpulung și „23 August” din Suceava produc noi modele de confecții pentru copii. Fabricile de jucării din întreaga țară produc un sortiment variat de jucării din lemn, jocuri distractive, jucării metalice și altele. La fabrica de jucării „Pionierul” din Botoșani s-a confecționat pînă acum mai multe modele de păpuși.

În majoritatea magazinelor din țară s-a început de pe acum amenajarea unor vitrine speciale care vor expune tot felul de produse destinate celor mici. Micuții vor găsi bazele sau expoziții cu vinzare. Magazinele specializate pentru copii vor desface în cantități suficiente pachetele preambalate conținînd cadouri pentru copii. Magazinele universale din țară vor asigura desfacerea numeroaselor produse pentru copii în formele cele mai atrăgătoare. La magazinul „România copiilor” din Capitală s-au creat raioane separate pentru fete și băieți aprovizionate cu cele mai noi articole pentru copii. I. C. S. „Textila” din Capitală va organiza la etajul I o expoziție cu cele mai variate sortimente de jucării.

COMUNICAT

În ziua de 19 mai a avut loc ședința C. C. al P.M.R., iar în ziua de 20 mai ședința Consiliului de Miniștri al R. P. R.

În cadrul acestor ședințe, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., a făcut o expunere asupra lucrărilor Conferinței de la Varșovia și a Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat de cele 8 țări participante.

Comitetul Central al P.M.R. și Consiliul de Miniștri al R.P.R. au aprobat activitatea delegației guvernamentale a R.P.R. la Conferința de la Varșovia.

Consiliul de Miniștri al R.P.R. a propus Preziidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R. convocarea într-un termen cît mai apropiat a Marii Adunări Naționale a R. P. R. în vederea ratificării Tratatului.

Nu vom permite ca munca noastră pașnică să fie tulburată

Andrasofsky Tiberiu
directorul Institutului Medico-Farmacologic din Tg. Mureș

În ziua de 19 mai a avut loc ședința C. C. al P.M.R., iar în ziua de 20 mai ședința Consiliului de Miniștri al R. P. R.

Înființat după eliberarea patriei noastre de către glorioasa Armată Sovietică, Institutul medico-farmacologic din Tg. Mureș formează cadrele necesare revoluției medicale care se desfășoară pe un front larg ce cuprinde toate colțurile țării. Avem nevoie de doctori pentru a lichida vechile plăgi lăsate de regimul burgeois-mosieresc, de a asigura oamenilor noștri o sănătate robustă, puternică. Răspunzînd grijii statului democrat-popular, studenții Institutului nostru se pregătesc cu seriozitate, însușindu-și temeinic cunoștințele predate. Cadrele didactice înregistrează cu satisfacție roadele muncii educative duse cu studenții, apreciindu-le rezultatele obținute la examene.

Tocmai din această pricină nu putem permite ca munca noastră pașnică pusă în slujba construcției socialismului să fie tulburată. Orice măsură luată de Uniunea Sovietică — bastionul păcii și securității popoarelor — menită să ducă la rezolvarea pe cale pașnică a problemelor litigioase internaționale, dă deplină siguranță oamenilor muncii din țara noastră.

Iubim pacea

Stanciu Alexandru
directorul S.M.T. Făceni, raionul Fetești, regiunea Constanța

În stațiunea noastră s-au urmărit cu deosebită atenție lucrările Conferinței de la Varșovia care au luat sfîrșit prin semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între cele 8 state europene iubitoare de pace. Istoricul tratat încheiat la Varșovia ogîndește voința fermă a popoarelor țărilor lagărului democratic de a apăra viața lor nouă, cuceririle lor revoluționare, libertatea.

Acest Tratat este cel mai hotărît și mai ferm răspuns dat planurilor agresive ale cuceririlor dirijate de occident. Asemenea acțiuni care subminează cauza păcii, cum ar fi renășterea militarismului revansard vest-german și crearea de baze militare în jurul statelor iubitoare de pace nu pot fi privite cu brațele încrucișate. În baza Tratatului încheiat la Varșovia forțele păcii s-au unit și mai puternic, devenind un bastion de neclintit al păcii și securității popoarelor.

Iubim pacea și știm că munca, succesele noastre în producție contribuie la întărirea păcii. Noi, cei care muncim pentru a smulge pămîntului recolte bogate, sprijinim cu căldură Tratatul de la Varșovia și sintem hotărîți să întărim semnătura pusă pe Tratat de delegația noastră prin noi succese în lupta pentru obținerea unor

recolte bogate. În primăvara aceasta noi am terminat însămințările la timp. Pînă acum planul stațiunii noastre a fost realizat în proporție de 134 la sută, deservind în bune condițiuni cele 5 G.A.C. și întovărășiri și 3 asociații simple. Economie realizate de mecanizatorii în această campanie s-au concretizat în 5 tone carburanți, 3200 kg. ulei ars și 25.000 lei economie de piese și materiale. Acum cînd am terminat însămințările, forțele noastre s-au îndreptat spre întreținerea culturilor. În această privință noi avem tot pregătiti și zilele acestea începem prășitul mecanic la floarea-soarelui și porumb.

Recoltatul ne gîsește pe deplin pregătiți cu reparațiile. În prezent sintem stațiune frunțasă pe regiune în ceea ce privește reparațiile. Act, în cîmpia Bărăganului noi mîntum tractoarele și mașinile cele mai moderne pentru a obține recolte mari. De va fi nevoie însă să apărăm munca noastră, cuceririle noastre revoluționare, independența patriei, vom ști însă să mîntum orice fel de armă, pentru a da o lecție urenților noilor hitleri și tuturor aceluia care ar încerca să-și bage rîtul în marea grădini înflorită a țărilor lagărului socialist.

Recoltatul ne gîsește pe deplin pregătiți cu reparațiile. În prezent sintem stațiune frunțasă pe regiune în ceea ce privește reparațiile. Act, în cîmpia Bărăganului noi mîntum tractoarele și mașinile cele mai moderne pentru a obține recolte mari. De va fi nevoie însă să apărăm munca noastră, cuceririle noastre revoluționare, independența patriei, vom ști însă să mîntum orice fel de armă, pentru a da o lecție urenților noilor hitleri și tuturor aceluia care ar încerca să-și bage rîtul în marea grădini înflorită a țărilor lagărului socialist.

In întîmpinarea Festivalului

BIRLAD (de la corespondentul nostru) Și în regiunea Birlad pregătirile pentru întîmpinarea celui de al V-lea Festival Mondial al Tineretului se desfășoară cu intensitate. Astfel, de curînd la Birlad s-a constituit comisia regională de organizare a „Concursurilor sportive ale tineretului”, ce se vor desfășura în cîntea celui de al V-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților.

Ca președinte al comisiei regionale a fost ales tovarășul Pruteanu Victor secretar al comitetului regional U.T.M. Birlad. În orașul Birlad și raioanele Focșani, Panciu, Adjud, Birlad și celelalte au luat ființă comitetele raionale și orașenești.

S-au format comitete în 6 centre din raionul Panciu și 7 din Vrancea, iar în raionul Adjud s-au format comitete în toate comunele. În acest raion, numai în comuna Sascau Tîrg, Gaiceana și Ploscuțeni s-au înscris pînă acum la concursurile sportive 947 de tineri dintre care 234 fete. În multe din comunele regiunii Birlad au început să se desfășoare primele antrenamente și concursuri, pentru obținerea însignei și diplomei „Concursurile sportive ale tineretului”.

În regiunea București
Cel de al V-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților constituie pentru tinerii din regiunea București un prilej de intensificare a activității în lupta pentru întărirea patriei, pentru înflorirea satelor și orașelor regiunii.

Asfel, pe lîngă numărul mare de tineri din întreprinderi, care participă acum în întrecerea socialistă, vor fi antrenati încă 1.500. Pentru ridicarea continuă a productivității muncii și scăderea prețului de cost, tinerii din multe întreprinderi s-au angajat să organizeze încă 30 brigăzi de calitate, 30 posturi U.T.M. de control, iar cei care lucrează în unitățile cooperatului de stat și cooperatist să mărească cu încă 20 numărul brigăzilor de bună deservire. Dornici să sprijine munca celor din industrie, pionierii și școlarii din regiune s-au angajat ca în cîntea Festivalului să strîngă 20 vagoane de fier vechi.

La sate, tinerii din unitățile agricole socialiste și tinerii țărani muncitori întîmpină Festivalul muncind cu avînt pentru executarea la timp a lucrărilor de întreținere a culturilor. De asemenea, ei s-au angajat să identifice și să redea agriculturii încă 300 ha. teren nefolosit pînă acum, să planteze 100.000 de pomi fructiferi și arbuști etc.

În timpul liber, tinerii lucrează obiecte din metal, sticlă, piele, ceramică, sculpturi în lemn, cusături naționale etc. pe care le vor dăruii tinerilor participanți la Festivalul de la Varșovia.

Pregătiri pentru concursul tinerilor soliști

Concursul național al tinerilor soliști, organizat de C. C. al U.T.M. și Ministerul Culturii în vederea celui de al V-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Varșovia, a fost primit cu entuziasm de studenții Conservatorului de muzică „Gheorghe Dima” din Cluj. Pînă în prezent s-au primit la cancelaria conservatorului 35 de cereri de participare la acest concurs din partea studenților și a unor membri ai corpului didactic.

Printre cei ce se pregătesc cu asiduitate pentru concurs sint studenții Ștefan Ruha (violară), Cornel Finăneanu (canto), Biro Grigore (clarinet), Dobal Gabor (violoncel), preparatorul Harold Engihru (pian) și alții. În repertoriul lor figurează lucrări de Bach, Mozart, Beethoven, Glînka, Ceaikovski, Chopin și alții, precum și de D. Sostakovic, Aram Haçatryan, G. Enescu, T. Bredeceanu, maestrul emerit al artei din R.P.R., Paul Constantinescu, laureat al Premiului de Stat etc.

În sprijinul concurenților, conducerea Conservatorului „Gheorghe Dima” a organizat un colectiv de profesori care dau îndrumări studenților care se pregătesc pentru concurs. Printre acești profesori se numără Gheorghe Halmoș, artist emerit al R.P.R., Octav Enigărescu, laureat al Premiului de Stat, Dumitru Pop și alții.

Fruntași în muncă, luptători pentru pace



DARIE BLUMETA
Inginer, Fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” București



DIACONESCU TANASE
secretar al Comitetului regional de luptă pentru pace Plocești



MATEI ELENA
comuna Cărpînștea, raionul Beceni, regiunea Plocești



Dr. DAN FOGLU
directorul spitalului „I. C. Frimu” București



CROITORU IOANA
muncitoare, fabrica „Dorobanțul” Plocești



MICU ILIE
oțelar, Uzinele de tractoare „Ernst Thälmann” Orașul Stalin



GIȚA ZOIE
secretară a Comitetului regional de luptă pentru pace, regiunea Stalin

